
Sammanträdesprotokoll
2016-11-29

Kommunstyrelsen

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 144

Utbyggnad Sanduddens skola (KS16/89)

Beslut

Förslag till Kommunfullmäktige
1. Kommunfullmäktige antar alternativ 3 för utbyggnad av Sanduddens skola.

2. Kommunfullmäktige uppdrar åt Kommunstyrelsen att försälja fastigheten 
Sanduddens skola på marknadsmässiga villkor.

3. Kommunfullmäktige uppdrar åt Barn- och utbildningsnämnden att vid 
genomförande av alternativ 3 avveckla den kommunala verksamheten vid 
Sanduddens skola.

Jäv
Sivert Åkerljung (KD) anmäler jäv och deltar inte i överläggningen eller beslutet av 
ärendet.

Reservation
Hanna Svensson (S), Johan Hammarström (S), Carl Ståhle (MP) och Desirée Björk 
(Ö) reserverar sig.
_____

Yrkande
Johan Hammarström (S) yrkar att ärendet ska återemitteras till förmån för en 
utredning om vilket av alternativ 1 och 2 som är mest ekonomiskt gynnsamt samt 
mest effektivt.

Carl Ståhle (MP) yrkar att ärendet ska återemitteras till förmån för en djupare 
utredning av alternativ 1.

Desirée Björk (Ö) yrkar att ärendet ska återemitteras med hänvisning till bristfällig 
redovisning och ofullständig konsekvensanalys utifrån pedagogisk, ekonomisk, 
elevmässig och de anställdas synvinkel.

Adam Reuterskiöld (M) yrkar att ärendet ska avgöras idag.

Propositionsordning
Ordförande (M) ställer yrkandena under proposition och finner att Kommunstyrelsen 
beslutar att ärendet ska avgöras idag.
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Yrkande
Johan Hammarström (S) och Desirée Björk (Ö) yrkar att alternativ 1 och 2 ska 
utredas vidare innan Kommunfullmäktige tar ställning till vilket av dessa som ska 
genomföras.

Carl Ståhle (MP) yrkar att alternativ 1 ska ingå i det fortsatta arbetet.

Adam Reuterskiöld (M) yrkar enligt arbetsutskottets förslag.

Propositionsordning
Ordförande (M) ställer yrkandena under proposition och finner att Kommunstyrelsen 
beslutar enligt arbetsutskottets förslag.
_____

Sammanfattning
Kommunstyrelsen gav 2016-04-05 kommunledningskontoret i uppdrag titta på hur 
en utbyggnad av Sanduddens skola bör ske och i vilken regi den ska byggas.

Tre förslag har tagits fram enligt PM 2016-11-03, kommunledningskontorets förslag 
är mot bakgrund av dessa övervägande att förorda alternativ 3 att försälja fastigheten 
och att skolverksamheten drivs vidare av en fristående skolaktör.

Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade 2016-11-14 att remittera ärendet till 
Barn- och utbildningsnämnden för inhämtandet av synpunkter inför beslut i 
Kommunstyrelsen.

Barn- och utbildningsnämnden yttrade sig 2016-11-17. I yttrandet betonar nämnden 
vikten och behovet av en utökning av alternativa huvudmän för grundskolor i 
kommunen. Nämnden anser att de kommunala skolorna håller en hög kvalitet och 
uppvisar goda resultat men att fler utförare skulle innebära en sund konkurrens som 
över tid även gynnar de kommunala skolornas utveckling.

Nämnden ställer sig därmed bakom förslaget att sälja fastigheten Sanduddens skola i 
enlighet med kommunledningskontorets förslag om alternativ 3.

Till nämndens yttrande redovisas även en konsekvensanalys som syftar till att belysa 
och förebygga eventuella negativa effekter framförallt av ett beslut enligt alternativ 3.
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Beslutsunderlag
 KS Tjänsteutlåtande - Utbyggnad Sanduddens skola
 PM - Utbyggnad Sanduddens skola
 Förstudie skolutbyggnad
 BUN Yttrande - Utbyggnad Sanduddens skola
 Konsekvensanalys - Utbyggnad Sanduddens skola
 § 99 BUN - Utbyggnad Sanduddens skola
 §158 KSau Utbyggnad Sanduddens skola
 Förhandlingsprotokoll enligt § 11 MBL - Utbyggnad Sanduddens skola

Expedieras till
Kommunledningskontoret
Teknik- och exploateringskontoret
Barn- och utbildningsnämnden
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RESERVATION                           
(20161129)

 

Reservation mot – Utbyggnad Sanduddens skola

DNR KS16/89

Socialdemokraternas förordar att man för elevernas och skolans skull jobbar vidare med 
förslag ett och två för att hitta den mest stabila, långsiktiga och ekonomiskt mest gynnsamma 
lösningen för att bygga ut Sanduddens skola.

Kommunen står inför stora och strategiskt viktiga investeringar i närtid, för att kunna tillskapa 
en utökad skolkapacitet inom kort tid. Att i detta kritiska läge börja experimentera med nya 
helt oprövade lösningar som alternativ tre skulle innebära ter sig ytterst ologiskt. 

Att stänga ner en väl fungerande skola, uppskattad av elever, personal och vårdnadshavare, 
som presterar goda resultat, för att sedan ”hoppas” på att en fristående grundskoleaktör, i 
första hand får tillstånd av skolinspektionen att driva grundskola i Ekerö, för det andra ens gör 
det lika bra som den redan etablerade kommunala skolan, och för det tredje, inte göra likt 
skolkoncernen John Bauer och går i konkurs från en dag till en annan. Det är ovärdigt en 
kommun som säger sig vara mån om sina begränsade resurser såväl som sina medborgare, att 
utsätta en skola och dess elever för ett sådant experiment.
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2016-11-29

Reservation Utbyggnad av Sanduddens skola
Dnr KS 16/89

Miljöpartiet de gröna är för att driva skolor i privat regi eller att de ägs och förvaltas av en 
privat aktör, likväl som att skolor ska kunna drivas i kommunal regi. 

Vi ser dock i detta specifika fall flera risker med alternativ 3 som innebär en försäljning av 
skolan och att skolan ska drivas av en fristående aktör. De elever och föräldrar som har valt 
Sanduddens skola har gjort det med förutsättningen att det är en kommunal skola. Det finns 
också en påtaglig risk att vi förlorar personal om de inte vill arbeta i den friskola som kommer 
att ta över driften av skolan. Vi anser att detta är oroande i en tid då lärarbristen är mycket 
stor.

Vi känner oss heller inte trygga med att detta måste förhandlas fram under tidspress. Risken 
finns att vi då tvingas välja en köpare och skolaktör som inte är tillräckligt långsiktig eller 
uppvisar andra brister.

Vi saknar också de ekonomiska kalkyler som ligger bakom majoritetens ställningstagande för 
alternativ 3 framför alternativ 1.

Vi ställer oss dock positiva till att kommande investeringsbehov av skollokaler kan lösas med 
etablering av fristående fastighetsägare som bygger, äger och förvaltar skollokaler.

Carl Ståhle  
Miljöpartiet de Gröna Mälaröarna
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 Reservation vid Kommunstyrelsens sammanträde 
29 november 2016 – Utbyggnad Sanduddens skola. 

För ganska precis ett år sedan föreslog Alliansen att Ekebyhovsskolans 
högstadium skulle avvecklas. Och när beslutet fattades framgick i underlaget att 
Sanduddens skola skulle byggas ut och eleverna vid Munsö och Sundby skola 
skulle erbjudas plats i Sanduddens skola. 

Nu är Alliansen på väg att genomföra ytterligare ett beslut med bristfällig 
redovisning av alternativa lösningar och ofullständig konsekvensanalys utifrån 
pedagogisk, ekonomisk, elevmässig och de anställdas synvinkel.
 
Vid beslutet om Ekebyhovsskolan lovades att förbättringar skulle ske gällande 
öppenheten i kommunikationen mellan kommun, lärare, elever och deras 
föräldrar innan beslut tas som berör dem i allra högsta grad. Risken är stor att 
både elever, föräldrar och lärare m.fl. flyr kommunen i den uppkomna 
situationen. Öpartiet anser sig inte kunna ta ansvar för det beslut 
kommunstyrelsen tagit, då grundläggande information i ärendet saknas. 

I underlaget framgår att konsekvensanalyserna ska göras i efterhand. Detta är 
inget som Öpartiet kan ställa sig bakom.

Även de lagar och regler som gäller för samspelet mellan facken och de 
beslutande har eftersatts å det grövsta.

Att kommunstyrelsen föreläggs fatta beslut utan att det redovisas ett fullständigt 
underlag med alternativa lösningar och konsekvensanalyser utifrån pedagogiska, 
ekonomiska och elevmässig synvinkel är inte acceptabelt för Öpartiet. 

Vi politiker är skyldiga våra uppdragsgivare, allmänhet och skattebetalare, att 
visa att vi omsorgsfullt fullgör det uppdrag som anförtrott oss.
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Med hänvisning till ovanstående anser Öpartiet att ärendet skulle återremitteras 
och vi reserverar oss därför mot beslutet.

Desirée Björk
Öpartiet
Ekerö 2016-11-30
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